Конспект занятия в подготовительной группе «День Российского Флага»
Подготовила ВОСПИТАТЕЛЬ : Быстрова Ю.Н.
Цель:
- воспитание любви и уважения к своей Родине, гордости за свою страну и
свой народ.

Задачи:
-продолжать знакомить с государственными символами России; 
-закрепить знания детей о значении цветов на флаге и о государственном празднике «День Флага»;
- Воспитывать любовь и уважение к своей Родине, гордость за свою страну, свой народ.
-воспитывать эстетическое отношение к цветам российского флага
 
Ход занятия 
Воспитатель: Ребята, мы с вами живем в стране, у которой удивительно красивое имя – Россия. Значит мы кто? (Россияне)
- Много чудесных стран на земле, везде живут люди, но Россия единственная, неповторимая страна, потому что это наша Родина. Для каждого человека она начинается с родительского дома. В каком бы уголке страны ты не родился, то можешь с гордостью сказать «Это моя Родина!» 
22 августа наша страна отмечает замечательную торжественную дату – День рождения Российского флага. Давайте вспомним, какого цвета флаг России? 
(ответы детей: белый, синий, красный).
— Молодцы, ребята!
(Чтение стихотворения воспитанником)
Белый цвет — берёзка,
Синий — неба цвет,
Красная полоска —
Солнечный рассвет.
— Цвета флага нашей страны — России выбрали в себя краски родной природы. Они рассказывают о красоте и богатстве природы нашей страны.
Белый, синий, красный – это цвета, которые издревле почитались на Руси.
— О чём ещё напоминает белый цвет? Что Вы можете увидеть в природе белого? 
(ответы детей: берёзы, белоснежная зима, белые ромашки, белые облака).
— О чём напоминает синий цвет? 
(ответы детей: синеву неба, реки, моря, озера)
— О чём напоминает красный цвет? 
(ответы детей: солнце, осень, цветы, ягоды)
— Флаг наш красивый, яркий. В праздники и другие торжественные дни улицы городов, сёл украшают флагами. 
(воспитатель показывает   «Флаг России», флажок. 
предлагает рассмотреть флажок).
— Любой флаг имеет полотнище и древко. Полотнище — это отрезок ткани, а древко — это палочка, на которую крепится полотнище. Ребята, флаг – государственный символ России. Его нужно беречь, уважать.

Воспитатель: 
У нашей страны, как и у любого государства, есть свои государственные символы. 
-А что такое государственные символы?
Государственные символы – это официальные знаки отличия страны от других стран.

Какие государственные символы нашей страны вы знаете? (Гимн, герб, флаг)
Воспитатель:
А что изображено на гербе России? 
(Двуглавый орел)
Воспитатель показывает герб России.
-Почему же на гербе России изображен орел?  Что мы знаем об орле, какая это  птица?   
Ответы детей (Сильная,  гордая)  
Значит  государство,  на  гербе  которого 
изображен орел – сильное и непобедимое. 
–Но почему у орла две головы?  /
Русское государство большое.
И головы орла смотрят на запад и на восток, 
показывая, что государство 
единое.

А теперь давай те с помощью наших пальчиков сделаем флажок.
Пальчиковая гимнастика «Флажок»
- Ребята у каждой страны кроме флага и герба есть главная песня – это ее гимн. Сейчас мы с вами послушаем гимн России
- Слушать гимн надо стоя, проявляя уважение к своей Родине.
- Ребята, а как вы думаете, нужен стране флаг, герб, гимн?
(рассуждения детей) Гимн - это визитная карточка государства. Один из его символов. Гимн исполняют перед началом футбольных или хоккейных матчей сборной страны. Гимн исполняют при награждении спортсменов - победителей важнейших турниров чемпионатов мира или Олимпийских игр. Собственно, многие иностранцы ассоциируют страну именно с гимном. Гимн - это и показатель уважения в собственной истории и собственным государственным символам. Именно поэтому в качестве гимна обычно выбирают величественную мелодию.
Воспитатель: 
Много пословиц и поговорок сложил русский народ о своей Родине, вспомним некоторые из них.
- Нет земли краше, чем Родина наша.
- Для Родины своей, ни сил, ни жизни не жалей
- Одна у человека мать – одна и Родина
- Береги землю любимую, как мать родимую
- Кто за Родину горой, тот истинный герой
Подведение итогов:
- Какой праздник празднуют 22 августа?
- Какие цвета нашего флага? Что они обозначают?
Воспитатель: 
Правильно, ребята!
Три цвета на флаге России
Красный, белый, синий
С красной полоской флаг –
В ней кровь отцов и дедов,
С красным цветом России
Добыта честь и победа
Синяя полоса - цвет неба ясного,
Чтоб жизнь в нашей стране была прекрасная
Белый цвет, в нем любовь, добро и чистота,
Мы хотим жить в дружбе и мире всегда.
Воспитатель:
Молодцы ребята! А теперь  я предлагаю выйти на улицу и нарисовать мелом на  асфальте наш Флаг.
Из ярких трёх цветов
Кто флаг нарисовать готов?
(дети рисуют флаг) 
После того как нарисовали флаг слушают стихотворение

Мы сегодня в честь Дня Флага 
Собрались сюда, друзья. 
Под Российским нашим флагом 
Мы - огромная семья!

